

順服很難嗎？擁有權柄與自由的最好選擇

——慕主先鋒教會主日資訊

吳蒙恩牧師

2024 年 6 月 2 日

家人們平安！線上的家人們也平安！我們從上次逾越節到 6 月 12 號，其實這 50 天在《聖經》裏面我們稱之為數算俄梅珥的日子；你知道從逾越節一直到五旬節，我們在舊約稱為七七節，而到了新約我們稱之為五旬節，就是 50 天；而這 50 天當中，神在這個季節裏面要做一個很特別的工作，就是祂要清理、打掃跟潔淨我們的心，好叫我們能夠預備神的國度的降臨，好叫我們能夠在神在末後的世代祂的手在做工的時候我們看得懂，我們也能夠明白。

我們這一個月從 5 月底到 6 月，我們會一直聽江牧師的《內在生活》的資訊《順服一》跟《順服二》；我就在禱告說，神藉我們的主任牧師——江牧師《順服》的資訊已經講得非常的完整，她在第一篇特別說到我們的身分是這麼的寶貴，是在萬民當中被神所揀選出來，定意成為祂的寶貴的寶物。在整篇的資訊裏面，我就說：『主，我還能說什麼？給我啟示、給我亮光、給我恩典，好叫我們在這要來的這一個月，在整個 6 月的當中，我們的心預備好；在這個季節當中，祢在我裏面做一個潔淨、更新、改變的工作，好叫在今年的

7月4號、5號、6號、8號這4天，我真的享受了一場靈裏的饗宴；我真的能夠進入到祢在末後的世代，祢怎麼先預備我、建造我、更新我，好讓我的靈裏有力量能夠面對2024年的下半年度。』所以我就在禱告：『神！給我話語，給我恩典。』而神就把在舊約《民數記》的一段的故事放在我的裏面，講起來，這個算是在整個《聖經》歷史上面，甚至是從創世到現在所發生的一件很特別的事。

講這個會有一點點沉重。我喜歡講道的時候大家從頭到尾是歡笑的、快樂的、享受恩典的，但是神把這篇資訊放在我裏面，我就說：『主，教我怎麼講，讓弟兄姊妹們在聽的過程當中，不會感覺到這是一個講臺在做PUA的過程。』『PUA』的意思就是透過話術，透過一種的教導來達到你要成為我想要你成為的樣式。PUA，不知道你們有沒有聽過這個名詞？年輕人都有聽過。『PUA』的意思就是我利用話術或心理學的方式讓你來聽我的話了！

今天我要講『順服』，講《民數記》16-18章，我先介紹一下背景：

在《民數記》16章發生了一件事情，就是在整個出埃及的過程當中，有一個領袖叫做可拉，他不服摩西跟亞倫的帶領，他認為『你們擅自專權了』，就是『你們把自己當做老大了』，可拉是利未支派的人，所以他就找上了流便支派的

250 位領袖。不得了！250 位領袖！一團人！他們就來到摩西的面前，指控他們擅自專權。然後就發生了一件事，是歷史上唯一的一件事，神用這個神跡來告訴我們，祂對這件事情的看重，就是神就審判，地就打開，活活地墜入陰間。

《聖經》用『陰間』這個字不是說活活地墜入到地下。不僅是如此，隔天，百姓非常的害怕，就指責摩西亞倫：『你們太可怕了，你們殺掉了這群人。』哇！你看這神在工作的時候，以色列百姓還看不懂，還指責摩西亞倫殺人，結果天上又降下火來燒掉了 250 位的領袖。真可怕！不僅如此，隔天百姓又在繼續攻擊摩西亞倫，大瘟疫又死了 14700 人。

我在想，如果今天這種事情發生在教會，我們絕對上教會界的頭條新聞。你們都沒感覺！就是敬拜團如果線上敬拜的時候，突然倒一半，6 位樂手突然都被擊殺死在臺上，嚇死人了！我告訴你，我們絕對上教會界的頭條新聞！一定會有很多人來採訪。太可怕！

這樣的一個事情在整個歷史上面就出現這麼一次。你會想可拉到底是什麼人物？為什麼他會對摩西亞倫發出這樣的一個警告？還說：『神是直接跟我們說話的，摩西、亞倫你們擅自專權了，神為什麼會只對你說話，不對我們說話呢？憑什麼？』給各位看一下家族血緣表，你就知道原因是什麼了。來看看，利未支派下麵有個叫哥轄，哥轄下麵生了 4 個孩子，這 4 個孩子下麵又到了第 4 代，第 4 代這幾個人

都是兄弟，摩西、亞倫、可拉、尼斐、細基利、米沙利、以利撒反跟西提利他們都是同一輩的人，他們是同一輩的兄弟；可拉是他們這一輩的兄弟是最年長的，他就開始去質疑摩西、亞倫，你們大祭司的通通都給了你的哥哥亞倫的後代，結果呢，你在選擇哥轄的領袖的時候，你沒有選擇我，你跳過了我，你選了誰呢？以利撒反就是烏薛的最小的孩子。在整個家族當中年紀最大的那個人叫做可拉沒有被選擇，亞倫他們那邊兄弟姐妹全部都做祭司了，然後做領袖全部都坐那邊了，就獨獨跳過我們家，可拉就不高興了，可拉就去找流便。

哥轄家族譜系圖

利未
哥轄

亞倫 (出六21)
以撒哈
希伯倫
烏薛 (出六22)

摩西 (出六23)
亞倫
可拉
尼斐
細基利
米沙利 (出六22)

拿答
亞希
亞比戶
以利加拿
以利亞撒
亞比亞撒
以他瑪

是以利未人首領中的首領，要監督那些看守聖所的人 (民三32)
均為受膏的祭司 (民三3)

哥轄家族家室的首領 (民三30)

撒母耳的先祖 (代上六34-38)

會幕辦理事宜的監督者 (民四28,33,七8)

**可拉不服摩西亞倫 帶領250位領袖 指控他們擅自專權
遭神審判 使地打開 活活地墜落陰間 天火燒滅250位領袖
隔天 百姓繼續攻擊摩西亞倫 大瘟疫死了14700人**

我告訴你，受傷的人會引導你去找有受傷的靈的人。流便支派他們應當是長子支派，但是這個支派在過去因為發生了一些事情，我們讀《創世紀》49-50章就知道流便支派是整個被取代的，拿掉了長子的位分、拿掉了雙倍祝福的位分、拿掉了先知、祭司、君王的位分，所以流便支派就是帶著一

種羞辱的記號。那可拉裏面有一種受傷的靈，他就會去找有同樣這種被取代受傷記憶的人，聯合他們去找摩西和亞倫，就發生這樣的一個事情。

所以我就在想，今天我再講一次，今天我沒有要 PUA 任何人，我是說神放這話在我裏面，可能今天講的道會有一點點重，可能今天講的道會讓你覺得神怎麼那麼的嚴厲，但神有一個目的要讓我們在順服的當中明白神做這些事的道理。可拉沒有看見神所設立的權柄，在整個次序當中背後的神。**人通常不能夠順服，是因為他只看見人，沒有看見設立權柄的神；所以一旦我們的眼光不正確的話，我們對於順服這件事情就很難去操練。**神直接的權柄和祂的代表權柄，這兩者是沒有辦法分開的。

可拉他們的意思是說，我們很願意去順服神，我們很願意去敬拜神，但是我們就是沒有辦法順服摩西和亞倫，我們總覺得這兩者是分開的。但是**在神的原則裏面，神直接權柄跟祂的代表權柄兩者是無法分開的；你要去順服神，你就沒有辦法去拒絕神所設立的權柄。**你不能說『我今天沒有辦法去服神所設立權柄，但是我想要順服神』，這兩者是沒有辦法同在一起的。你必須要去看到一件事情：我有一個眼光，今天神把我放在這個環境、神把我放在教會、神把我放在這個公司，祂所量給我的一定有祂美好的旨意。為什麼祂要我操練順服呢？難道是讓我成為一個沒有思想的人嗎？難道

是要讓我在不健康的企業或者不健康的職場的環境裏面，成為一個沒有主見的人嗎？其實不會。

親愛的家人，每一次的順服是神要加添權柄在我們的身上，你不會因為順服就失去了你的權柄；每一次的順服是神要把自由放在我們的身上。你不會說我開始一順服了，我就成為被所操控的小丑、操控的木偶。神要透過《聖經》的一些教導來幫助我們，神藉由這麼嚴厲的審判來引導我們明白什麼叫做順服。所以我今天想要分享的題目就叫做《順服很難嗎？是擁有權柄與自由最好的選擇》。覺得順服很難的舉手！我沒有 PUA 你啊！覺得順服對你而言一點都不難的舉手！所以不管我怎麼講，你都不會舉手的舉手。

在我服侍的過程當中，做小家經常聽到的就是，來了一個新朋友或者是來了一個基督徒就問他：『你怎麼會來我們的教會呢？』可能是搬家，可能是一個換工作。但我其實比較常聽到的是『我在之前一個教會受到了一些傷害，所以我離開。』人有一個反應，就是好像我在教會有點不如意、有一點不舒服，甚至我覺得有點被冒犯，好第一個想到的決定跟第一個考量就是『我要離開！』很奇怪！不知道為什麼我要離開，我要換教會。我被權柄的決定跟言語冒犯了，不舒服、很受傷，所以我就帶著遺憾而離開這個地方。其實親愛的家人，**如果我們一旦開始有這種受害跟委屈、受壓的這種感覺的話，其實我們就不太容易去看見神在環境當中所安排**

各樣人、事、物的美意。你裏面就會開始充滿著猜疑、疑惑、灰心，你過去所有的感覺、你過去所有的記憶，你就會覺得：『哇，教會好像都一樣！我不管換什麼教會、換什麼環境，好像遇到每個領袖都差不多！』你知道嗎？好像我在 FRCC 教會遇到吳蒙恩，我真的是受不了吳蒙恩這個人，然後我就換到 FRBB 教會，然後我就遇到了陳蒙恩，然後我就不行，我就覺得我要換到 FRAA 教會，結果我就遇到了李蒙恩，所以有時候我覺得這眾教會的領袖都一樣，就好像那種我裏面的那種的受傷、我裏面的那種感覺、我裏面傷痛，好像一直重複去發生。親愛的家人，你有沒有受傷的經驗？然後突然又碰到桌角或別人被碰到那種感覺？你們都沒有？有！有！有！

我記得有一次我的腳騎摩托車踢起來，腳指甲蓋就翻起來了，痛得要命吶。不知道為什麼，那一個月好多人都會一直不小心的碰到我的腳。

你有沒有發現你只要一受傷，你周圍的人都會一直去碰它？其實不是你受傷別人碰到你，而是平常別人都有碰到你，你沒感覺而已；只是你受傷了以後就特別的敏感，你都覺得周圍的人都很故意，特別的不小心，這就是這樣。所以我受傷了我換個教會，我現在覺得我靈裏不舒服我要離開！我覺得這個小家長我實在是不喜歡我想要換小家，我想要換教會！你就發覺你不管怎麼換，換完了吳蒙恩、你就換到了陳蒙恩、你就換到了李蒙恩，下個是林蒙恩。你知道嗎？親愛的家人，

雅各再怎麼厲害，他一定會遇到一個治他的拉班。

上上周瑪蒂娜說到了『慈愛的人你以慈愛待他，乖僻的人你以彎曲待他』，我就真的學習到這一件事，所以在我服侍的過程裏面，『哎呀！我怎麼在這個環境裏面，不管我怎麼換教會，怎麼老遇到這一樣的人！所以這是我換到的第6間教會了，希望你們教會很好。』我就會對他說：『對我們不要抱太高的期待，因為每一個教會都是罪人聚會的地方，罪人集合的地方。』所以有人說：『醫院病人多，教會怪人多。』

『怪人』不是『壞人』哪！怪人！所以我就講說，那我們怎麼可以去找到一個真的合乎我們心意的教會？久而久之，你就看這個也不滿意，看那個也不高興，你裏面就會有一種很強烈的防備感，你裏面會有很低的程度委身，你對領袖對人充滿著不信任，你的熱情會減少很多。所以有時候我們在牧會的過程中，我們在帶小家的過程當中，我們常常會遇到一身傷的人，真的我們會帶到一身傷的人。撒但惡者啊，這個世界啊，人的軟弱啊，把這個人傷的一身都是傷。然後我們在牧養他們，所以我們在牧養的過程當中，神就給我們一個教導，那個教導就是說**如何讓一個人在被冒犯、被傷害、甚至在失望的過程當中得醫治，這一條路就叫做學習順服。**

『他都已經這樣了，你還要求他順服啊？你不是應當要好好抱抱他嗎？順著他的毛摸一下嗎？讓他傾瀉一下他的心情和感受嗎？』我曾經帶一個人，他就說：『蒙恩傳道（那

時候還是傳道)，我今天一定要盡情的把我裏面的話統統的都翻出來跟你說。』哇！立刻聖靈就提醒我『開始了！他開始要吐死人骨頭了。』然後就好好的聽他裏面的都是埋怨、都是受傷、都是痛苦，那我就心裏覺得『主，我該怎麼辦呢？』聖靈就在我裏面提醒『對他說學謙卑、學順服』，但是話到口中我不敢說，你知道嗎？我那個裏面的軟弱、我裏面那個對人的討好、我裏面那個害怕，我就不敢跟他講，結果後來我很懊悔！這個人把心裏話全部都倒出來，跟我講以後他就揚長而去了，『看來你也不能幫助我！』看到沒有？我體貼他、我認同他的感受、我同理心，結果帶不出來靈裏的改變跟靈裏的力量。

最親愛的家人，有時候我們遇到一些人『我受了傷，我覺得我在這些事情上面我就很不舒服，我被冒犯了；所以我現在來到你的小家，我現在來到你的教會，我想在這裏來尋求神，我就只想要順服神。』親愛的家人，這是一件很可怕的事情！因為人如果沒有在順服裏面學功課的話，他過去被冒犯、被曾經傷害的記憶沒有辦法抹掉。沒有辦法抹掉！所以我在侍奉的過程裏面，我就看到一件事情……

對不起，我要講神要做三件事，這三件事我要請你記得，這三件事會幫助你在未來的每一個過程當中，你的順服會有力量。

我們先來看《民數記》16章36-38節：「耶和華曉諭摩西說：『你吩咐祭司亞倫的兒子以利亞撒從火中撿起那些香爐來，把火撒在別處，因為那些香爐是聖的。把那些犯罪、自害己命之人的香爐，叫人錘成片子，用以包壇。那些香爐本是他們在耶和華面前獻過的，所以是聖的，並且可以給以色列人作記號。』」神施行審判，一堆人都掉落到了陰間裏面，然後那獻祭的250位領袖，天火燒下來燒死他們。你看天火可以下來燒死人，可是那個香壇竟然還留在那裏，這就是當時用的香爐了，裏面得有放煙灰燃燒的東西，所以會有煙，所以**『香爐』是預表什麼？我們在神面前與神親近的關係。我們在神面前可以靠著這個關係，來到祂的面前來禱告。所以『把香爐拿回來打成片，貼在祭壇上面』什麼意思？因為香爐是聖的。仔細聽，神要開始做一件事情，神要收回關係，神要把這個關係收回來。**我不知道，你們開始不要疑惑，我現在開始講這些《聖經》可能是你們沒聽過的，香爐的收回不是預表這個人不能禱告；香爐的收回，不是說這個人的禱告沒有力量、沒有權柄；不！香爐是聖的！因為香爐會要把它打成片子貼在祭壇上面，告訴凡每一個獻祭的人有一個次序，他們要守住他們的地位，不要越過了那個次序。那為什麼香爐要收回這個動作？就是預表關係的收回。**親愛的家人，香爐雖然預表禱告，但實際上是與主的親密的關係。人一旦悖逆，人一旦越過了那個界限，人只要不再順服神所量給我**

們的那個位置上面的時候，很危險的一件事情，你與神之間的關係，神會將這個關係去收回來。『蒙恩你是什麼意思？我還是可以禱告啊？我禱告還是有能力，我還是可以侍奉哦！我還可以參與服侍哦！』香爐仍然是聖的，神會願意藉由你的禱告成就你所渴望，神也會藉由我們的侍奉來成就祂的工作，但是我們與神之間的關係會斷掉。所以為什麼在《新約》當中，有人說：『我可以奉你的名趕鬼，奉你的名行異能，奉你的名傳福音。』為什麼？主還說：『我實實在在告訴你，我不認識你。』那是一種關係，所以千萬不要把這個人侍奉還有能力，這個人侍奉還有恩典，這個人過得還平平安安、快樂的，但是實際上恩神已經將他的關係怎收回來。這就是把金香爐收回來的這種關係，不要小看這件事情。

順服很重要的第一件事情，不是說我要把事情去完成，老闆要求我做這件事，所以我順服；牧師要求我這件事，所以我順服；雖然對於我很為難，但是我順服好了，咬著牙了、不高興了、不舒服了，但我把事情完成了；親愛的家人，這個不叫順服。**順服最重要的目的是心與心的靠近跟聯接。神要求我們順服，不是祂要求我們把事情完成，所以我順服了；神要求我們順服是要你開始跟祂的心去靠近，這個就叫做香爐的關係。**我再說一次，很多時我們在順服的裏面心是越來越遙遠。你是領袖嗎？你先要求我這件事情好我做，我答應咬著牙要把它完成，但是在完成的過程當中，你的心會靠近

這個領袖嗎？如果你每一次的順服是讓你的心離這個領袖越來越遙遠，這個不叫順服。**每一次的順服是讓我的心要越來越靠近，我的心要去明白，我的心要去聯接，這個就叫做心的恢復，這就叫做關係。**所以神知道這群可拉的人他們要講的是什麼？可拉說『神也都跟我們之間說話啊！我們要侍奉神，我們有敬拜神，我們有金香爐，我們要獻祭給神，神難道豈都跟你說話嗎？』神自己做的決定是我把關係收回。

在金香爐的侍奉的過程的裏面，你一定要知道一件事情：主，我今天順服的目的不是因為好領袖說了，我就做；不是因為人家說了我就去行；所以我們現在聽《順服》這個資訊的當中，不是說小家長要求我就聽；我有聽我就做摘要我就分享，反正我也有一些操練；而是你要問在這聽信息的過程當中，我有沒有一次一次因為這個資訊我的心越來越去靠近神，『神哪，我要懂祢的心。』

如果爸爸媽媽今天要求我們『孩子去掃地，孩子把房間打掃打掃。』孩子準時起來，擺個臭臉把地掃了、拖了，把拖把又弄的特別大聲，然後門『砰』一聲。你要求他的事他都做到了，你覺得這是不是順服？很多時候如果我們的孩子會說：『爸爸媽媽，我為什麼你會要求我做這件事？』『因為你房間很髒，我希望你愛乾淨。』『媽媽我懂了。』然後他就去做，所以做不做是第二件事，關鍵是這個孩子的心有沒有去懂你的心。不是嗎？

所以今天我們去順服，不是因為領袖交辦，我完成今天；
**順服的意思是說『主，這有沒有幫助我去越來越懂祢的心？
祢要藉著這個領袖的安排，使我去懂祢在我生命當中每一個
美好的安排和製作。』**

你就要懂得這個秩序。如果我們不懂得的話，我們會發生三種情況，我只簡單說大概三四種情況，我就講三個。**第一種情況，第一種情況就是我想要越過我上面的一個權柄，我要達到最高的權柄。**就像是可拉一樣，『幹嘛要聽摩西的，我是可拉！你叫我要去聽我侄兒的話，我是可拉，在我們這邊已經是最年長的！結果你卻選了我們家這個最小的輩分的以利沙反成為哥轄族的代表，對不對啊？我們直接順服神就好了，我直接順服神。』我們就想要越過我上面的次序，我要跟最上面的次序保持關係就好。『我不太喜歡我的小家長，消極配合，他說什麼就是什麼，反正越過他，越過他；他上面有區牧，我再越過他，我們這邊還有主任牧師，我跟主任牧師關係好，他所說的我都積極配合，這個主任牧師真好，又有愛又成熟又溫柔，對不對？又有智慧，講智慧的言語，好能幫助我，回頭一看我的小家長還在工程中，我何不直接順服教會最高主任牧師不就好了嘛！』這就是可拉的心態。可拉的心態就是我們直接順服神嘛！他沒有看到權柄的背後是神設立的，他只有看到這個人我有沒有辦法，我都沒有辦法尊重這個人，我怎麼有辦法順服他呢！所以我們順服有時

候會遇到這種問題：『我都不佩服他了，我怎麼有辦法順服一個在道德上面比我還低的人，在靈性上面比我還低的人，在侍奉的道路上面比我還低的人，我怎麼有辦法順服？』

親愛的家人，順不順服絕對不是這個人有沒有比你更成熟，有沒有比你更老練；而是你有沒有看到，神為什麼會把他放在你的權柄這個位置上面？所以我要去明白我的心就要去聯接，我的心與祂去靠近，你就會發現順服不會讓一個人無腦，順服也不會讓一個人成為一個沒有主見的人，因為我一直要與神聯於關係，所以我是越順服靈就越清醒，我越能夠去分辨什麼叫做掌控、什麼叫做成全；我越順服我的靈裏與神的關係就越親密，我的裏面就會有力量能夠來幫助我去順服；我就能夠去明白神在這件事情上的一個安排，神的智慧是什麼，祂要建造在我的生命當中是什麼。為什麼這個人不成熟，這個人他也不老練，這個人為什麼神還把他放在我的權柄的位置上面？神啊，祢的心意是什麼？你會藉著順服這個權柄，神的智慧、神的能力、神的恩典就會向你啟示，所以你才會明白。所以是一個越順服的人，靈裏會越開通；越順服的人，他的靈裏會越與神之間的關係很好；所以他會越懂得，他在這個位置的上面懂得去順服，神擺在他上面的位置。

如果你仔細去看可拉的後代：撒母耳就是可拉的後代，後來的幾個在聖殿當中寫歌、帶領敬拜的，也都是可拉的後

代。神不是沒有位置留給可拉，而是可拉沒有去看見現在量給我的領袖是神刻意的安排。按年齡，摩西、亞倫的確比可拉年紀小；按輩分，以利撒反的確比可拉還要小；按整個哥轄族該有的一個尊榮，的確應該是可拉這一個人。但是裏面一旦受傷了，就充滿了很多的懷疑。『摩西你在山上，你明明領受石板只有 10 誡，為什麼會突然多出來《利未記》？』你們有沒有讀過《利未記》？你讀完之後你會發覺這到底是摩西寫的還是神啟示的？『明明你從山上下來只有 10 條而已，怎麼這 10 條之外，突然多了一本《利未記》，那麼難讀，是不是摩西你自己想的？』人一旦只要懷疑，人一旦只要不信，人裏面只要開始有疑惑，對於這一個人、這個權柄所講的話，你就開始產生了不信任，就是這樣。感恩順服的人，再大的事都會轉變為美好的事。質疑悖逆的人，再小的事你都會覺得遇到了倒楣麻煩事。

可拉的心態就是，我越過我上面那一個。那 250 位的領袖又是什麼樣的心態？那 250 位的心態就是：我只要跟我的小家長就好。我的小家長又體貼又瞭解我，又不會給我壓力，對不對？他常常瞭解我的心聲，懂我的心；你看看教會站講臺的那一個老是逼迫我們，逼我們、要求我們操練順服，離我好遠，我只要跟我上面好的就好了，我在小家裏面好快樂，小家真好，我喜歡我們小家的氛圍；至於大堂有沒有聚會，今天這個教會的 DNA、核心價值、內在生活的資訊，神在整

個教會每一次節期的工作、每一次的特會，我有沒有到沒有關係，因為我在乎的是小家愛的氛圍的裏面，這就是 250 位領袖的心態。因為他們聯於可拉、聯於大坍、聯於亞比蘭，他們就不聯於在上面的領袖了。生命的泉源、生命的恩膏，他只在乎上面那個，他就不在乎神在教會整個權柄的設立。我沒有跟教會聯接，我跟我小家緊密的聯接。

還有，次序上面還有一個很可怕的就是次序顛倒，我很在乎下麵小羊的反應。

我們教會禮拜五聚會說幾次了『6月14、15日要來聚會』，『6月14號那天，我們全小家已經決定要去聚餐了，你知道嗎？突然又做出這種改變了。』小家長就說『反映給區牧』。你看這樣的一個反應！現在教會的日子真的要調好。我們有時候都會搞錯，我們很在乎每個人的反應。

有時候也是啊！我們家每個禮拜天早上禱告會要帶孩子來，我真的都是用連哄帶騙的，『來禱告會啊！來啊！』『好累！我想睡覺。』『我已經怎麼樣了……』『來啊！來啊！』有時候跟小家人講『來啊！來啊！』就發覺他們的反應有時候真的會刺激到我。

真的需要這麼去推嗎？那我就發現我很在乎這些人的反應，那我有沒有去在乎上面神的引導、神的工作、神的教導、神的話語呢？有時候神已經在我們生命當中說話了，所

以我就照著神的心意，我就順服的去做了。結果我一做，大家的反應不是很好，結果我就開始緊張了，『好，好，好，其實我也沒有這個意思了，其實大家可以緩一緩，沒有關係。』

你知道嗎？神有時候把話語放在我們的裏面，神有時候把感動放在我們的裏面，神有時候把一個負擔放在我們的裏面，我們順服神了，我們也照著神的心意去做了，結果哪知一去做，人不高興了，他不喜歡了，他被得罪了，他被冒犯了，我們就說：『沒有了，其實我沒有這個意思，可能我講得不好了，我再重新講一講。』看到沒有？顛倒次序，我開始在乎人的感受，人的反應多過於神在我生命當中的每一個引導、每一個負擔。我開始在乎的不一樣，我在乎的是人，我開始沒有去在乎神在我裏面的這種感動。

智慧的基督徒總是想要操練順服，聽從神及信任權柄的引導；愚昧的基督徒總是忙碌的在處理人的反應跟自我感受的掙扎。你只要一去在乎人的反應，你裏面那種翻雲覆雨的感受，你就會越來越在乎。順服真的是一件好累的事，我要在乎他，可是我一順服神他又這樣；我要拉著孩子來，又看到孩子對我的臭臉；我要邀請他們來聚會，本來都好好的，結果你看他突然又跟我說『我就覺得我好累』；人只要一開始去在乎人的反應，多過於在乎神的反應的時候，你整個人就會很疲憊。

順服其實是讓你自由，順服應當是讓你有權柄，順服應當是要讓你經歷到神與你同工。你應該會去感受到『神啊，我今天回應了祢，祢喜悅嗎？神我可能今天按照祢的教導我回應了祢，但我可能講的不完全，我可能做得不好，祢再教導我；可能他的反感、他的冒犯不是因為祢叫我做這事，而是可能祢叫我做這事我沒有說好，或是我沒有做對，或者我講的還不夠謙卑，我講的還不夠清楚，以至於他現在被誤會，所以他現在不高興；那是不是主，再給我一個機會，我再去表明清楚，表達的完全。』你一直在回應神，不是去怕人的反應，就取消了你對神的行動的回應。這是第一件事，香爐——關係。如果你知道在關係的裏面一直去靠近神的話，每一次一順服神，你不會在次序上面搞錯，你不會在次序上面越過，你不會在次序上面混亂；你開始會去明白，主！我應該要對誰的反應認真。

第二件事情，在《民數記》17章神要做第二件事很奇特的事。你們可能很清楚了，但是那一件事到底是什麼原因？我們今天在這邊要講清楚。耶和華就對摩西說：『來！現在十二個支派全部都來，你們都說你們是領袖，十二支派又在那邊說，為什麼亞倫要成為祭司？』可拉跟流便支派他們發生這件事情，但是其他的十個支派他們沒有這件事情。為什麼獨獨選亞倫？為什麼？所以神就說，把這些人都把杖帶到神的面前，『耶和華就對摩西說：「你要把這些杖存在會幕內

法櫃前，我所揀選的那人，他的杖必發芽。這樣，我必使以色列人向你們所發的怨言止息，不再達到我耳中。」第二天，摩西進法櫃的帳幕去。誰知利未族亞倫的杖已經發了芽，生了花苞，開了花，結了熟杏。耶和華吩咐摩西說：「把亞倫的杖還放在法櫃前，給這些背叛之子留作記號。這樣，你就使他們向我發的怨言止息，免得他們死亡。」」

亞倫的杖發芽幾乎是主日學的很多小朋友都知道的。什麼花都不長，專門長杏花？為什麼不開玫瑰？開個百合也很好。一夜之間，亞倫的杖突然變成香柏木，那不是也蠻不錯的嗎？為什麼讓亞倫的杖上面開了杏花，而且杏花還有四種型態：芽、花苞、花、熟杏（熟杏就是結了杏仁果），四個花的進程在一根木頭上面顯現。

神在教導我們一件事情：在希伯來當中『杏花』的意思就是『你要留意保守、仔細看、看清楚、看懂』，你要看得懂杏。然後這四件事（芽、花苞、花、果）是整個留意保守，你要仔細去看看神的工作，生命是有進程的。

你要去看每一個做權柄的人，為什麼他會被神揀選成為權柄？還有，是不是他有職稱，他就有權柄所賦予的能力？神在這邊叫我們去看，你要去看哦。我要來教你們，以免你們被 PUA。

仔細看，為什麼神要做這件事情？他的杖突然會結了杏，

從芽、花苞、花跟果，四個進程同時出現。首先，木頭是死的，但是這個木頭的上面結出了復活的生命。這一個人被選為領袖，是一個有生命的領袖，而且在他裏面有死而復活的見證。一個領袖之所以能夠成為領袖，不是因為這個領袖很完美，不是因為亞倫非常的能言善道，也不是因為亞倫是摩西的哥哥，所以他被內定為大祭司。這邊是神親自讓人看見：『這個是我所揀選的權柄，因為在他的生命當中有順服的記號，就叫做死而復活生命的果子。』為什麼他會當領袖？雖然他的生命當中不見得是完美，他生命裏面有很多過去的失敗軟弱，但是他一直在神面前的悔改，在他生命中，看出了悔改的果子。因為他一直向著神，一直對準於神，所以他生命當中有許多死而復活的記號。他這個人裏面就有芽、有花苞、有花跟果的進程。可能在這件事情上，他正在學權柄的順服，這叫做芽；可能這件事情他已經很成熟了，他這邊有杏仁果。可能這個人還在學侍奉的過程，還不夠成熟，但是他一直對準神，一直要神，在他的生命當中，我們可以看得見生命的進程。一個人的生命如果有進程的話，他就不會去跟隨人的怨言去抱怨神的帶領。

你怎麼去看出一個領袖？不是因為這個領袖比你優秀，不是因為領袖在教會待得比你久，也不是因為這個領袖他能言善道，聖經知識很夠，而是你要在他的生命裏面，能不能去看見他一直有死而復活生命的得勝見證，就是杏。

所以他的權柄從哪里來？從他的破碎而來。他的權柄從哪里來？從他不斷的去宣告他的軟弱，靠主剛強而來。他的權柄從哪里來？是因為這個人一直在主的面前不斷的不断的去回應神。

仔細聽這段：本來在這裏，我是個剛信主的人，我開始學順服的功課了，在我順服的過程當中，神就給我一個權柄，我當了小家長了，當一個領袖了。可是在這個位置上面，又要牧養、又要關懷、又要陪伴，有時候還被人家不理解，有時候我還要操練順服，有時候好像又被人修剪，我裏面的軟弱又被暴露出來，又被光照，我又就接著悔改。在這忙碌的過程當中，我就定意一直讓神來製作我、修剪我。我就不斷的學順服的功課，一方面我順服我的領袖，一方面我又引導我所牧養的人來效法我，像我效法基督一樣，因為我也順服我的領袖。因為這樣的順服，在被破碎的過程當中、在被修剪的過程當中、在這丟掉面子的過程當中、在這不舒服的過程當中，好像你的軟弱又都被曝露出來的過程當中（一個當權柄的人，你一定要知道你的缺點會完全都被暴露出來），在這樣的過程裏面，你仍然堅持愛主侍奉主，仍然謙卑的去服侍，仍然順服，神就再給你一個權柄，起來服侍。在這個過程當中，神再修剪，神再破碎，神再熬煉，所以你又再更謙卑的去服侍下麵的人，你又再跟尊榮上面權柄的人，神就再給你權柄。你就在這迴圈的過程當中越來越像神，我們就

能夠與他一同治理千禧年國度，治理祂的國度。

你的權柄是這樣來的。所以，小家長們，不是因為你在這教會呆的久，你做小家長；牧長傳道們，也不是因為我們這個教會比較久，讀了一點聖經，我們就成為領袖，而是我們一直把我們的生命不斷的暴露敞開，讓你們一直去看見：我們不完美，但是我們很願意一直去順服神。我們一直把我們自己暴露敞開，讓我們去看見：像我們這樣的人，我們就一直對準神，神的修剪神的暴露反而讓我們擁有了死而復活生命的果子，是這個果子神就在權柄當中顯出這個人有復活的生命。

所以做領袖的人，你不要擔心你有沒有名稱啊！你真的不用擔心！我以前有擔心過：神學院畢業我同學都按牧了，一般神學院的人畢業三年就按牧，我隔了 16 年。所以後來到最後同學都：『蒙恩，你是不是出了什麼問題？』在我畢業第八年的時候，可能發生了一點的狀況，神學院院長就召集了一些沒有被按牧的同學，給他們一點心靈的安慰，說：『我給你們按牧好不好？』我也在這個名單的當中。我就想：『這怎麼有點暗暗來的感覺啊？你最起碼也明媒正娶一下嘛！好不好？是不是多邀約一點人就很特別？』當時我就想說：『既然這有人按牧，那我就順著神的旨意嚶。』那一次很特別，人都以為美的事，莫名其妙就停止了，莫名其妙就辦不成了。那我心裏就想：『哎呀！天啊！我做蒙恩傳道要做

多久？我的同學都按牧了，按牧之後還幫人家按牧了，然後都牧養教會了，而我還在做蒙恩傳道。哎呀！主啊！』所以那幾年我就說：『我是不是不適合走這條道路？做傳道做牧師。好像做傳道比做牧師矮人一截的感覺，好像連禱告奉主耶穌基督的名阿們，都覺得牧師的恩膏稍微強點。』在我裏面就有這種的比較。我後來越來越學侍奉，越來越成熟，直至按牧開始去服侍，我這才發現：恩膏跟你的職稱真的一點關係都沒有；生命跟你有沒有名稱，有沒有人的認可真的一點關係都沒有，而是在乎你的生命裏面有沒有發芽、花苞、開花跟熟杏。

所以親愛的家人，你渴望神使用你成為權柄嗎？你要渴望哦！因為有一天我們都要與主同做王，你不會做百姓的，你會是做君王的。而是我怎麼知道去渴望的過程當中，我渴望的是對的？我渴望的不是這個位置，而是我在每一次順服的過程當中，留意看見那個杏有沒有在我裏面發芽。在這件事情上，我竭力的順服。我知道不容易，我知道有些丈夫真的不容易順服，有些職場的領袖真的不容易順服，有些你上面的牧者們真不容易順服（不是說我們教會，我是說在各地、線上上的，免得你再亂猜。）我要講的就是如果你在一個不容易的過程當中，你仍然定旨說：『主，我要結出我生命當中的杏，我要結出芽，我要結出花苞，我要結出花，我要結出果，在我的生命裏面有果子可以出來。』神就會再提升你，

因為你可以開始去餵養，你開始有權柄，不見得你多完美，不見得你知道多少聖經知識，而是我們每一次的暴露，我們每一次軟弱的敞開，我們每一次在神面前的悔改，我每次在神面前的謙卑，我每次在神面前的饒恕，神就定旨會是給我們一個杖，而且杖上面是有生命的。這就是你要擁有的，而且你也會去看見誰才是有生命的權柄。

所以親愛的家人，你自己眼睛要打開啊！不是因為今天我吳蒙恩掛了一個牧師，你就得聽我。不一定哦！你可能耐著性子順服我，但是如果你在生命裏面沒有看到杏的芽，沒有看到杏的花苞，沒有看到我裏面有杏的花跟杏的果，說實在，很有可能你在盲從。所以一個順服的人，他的靈魂清醒，能夠分辨出這個領袖他的生命裏面有沒有死而復活生命跟結果的記號。所以這邊才講『使以色列人向你們所發的怨言止息』。一個專注在結生命果子的人，如果你的小家有怨言，你的小家、你的牧區充滿著埋怨，你所帶的人總是有很多的理由、很多的藉口，不要去回應這些埋怨跟藉口，你專注在好好讓你的生命一直去結果，好好讓你的生命是去對準神、順服神，自然神就會把權柄立在你的生命當中，你的說話就會有能力，你也可以去看出來誰是權柄。

蓋恩夫人說：『神常常以祂的恩典來回應人的順服，同時去逐步的削弱人的老我本性，幫助人更能順服祂要藉著權柄完成的工作。』什麼意思？你願意去順服，神就做兩件事：

第一，祂會再把順服的力量給你，讓你有辦法一直去順服；
第二，祂會借著領袖不斷的去削弱你的老我、削弱你的己，
好讓你的生命純淨，以至於神藉著權柄在你身上的工作能夠
完成。很特別哦！你仔細去思想這句話。如果我今天在某某
權柄的手下，不容易，很乖僻，很難搞，我是一個循規蹈矩
的人，但是我領袖天馬行空，動不動就說聖靈感動，換來換
去，前一刻才說這樣，下一刻就換了，有沒有這樣的領袖？
本來都說好了，上臺前一刻，臨時『聖靈剛有感動我，我們
就全新的。』台下人跟他在一起，好可怕！但有些人領袖很
難變通，『我都已經安排好了，一、二、三、四、五、六、
七、八、九、十，就是三後面要接四，四後面就得接五，你
怎麼可以一二三五六七八七呢？也有領袖是這樣子的。你現在
在這個領袖的手下，你學順服學尊榮的時候，神就會給你順
服的恩典，藉著你能夠更加的順服，而消滅你裏面的老我跟
悖逆。

我們來看剛剛的經文：『給這些背叛之子留作記號。』親
愛的家人，你裏面有背叛你知道嗎？你裏面有驕傲你知道
嗎？你裏面有嫉妒你知道嗎？你裏面有盲點你知道嗎？你
裏面有黑暗你知道嗎？你不知道。除非你遇到了一個讓你很
被冒犯的領袖，你才知道。有人說：『我很容易順服，我什
麼都很順服。』有可能你是一個沒有原則的人，你不知道異
象，你不知道方向，所以誰都好。你說：『領袖好難順服！』

有可能你每次被冒犯是神要藉領袖來削剪你，製作你，那你就用順服去回應，神就再把順服給你，神就在你裏面做一個潔淨的工作。每一次的順服會讓你更有權柄，不是讓你越順服就越成為那個線操弄的木偶，而是你的木杖上面就結出杏，神就再提升再給你權柄。每一次的順服，神再加深你的權柄。每一次的順服，神再加深你的權柄。每一次的順服，神再加深你的權柄。所以神的國度裏面絕對不是一個金字塔，神的國度裏面是一個倒的金字塔，你越順服，神越加添權柄。感覺你是一直在下降，感覺你是越來越做眾人的僕人，感覺你是越來越低微，感覺你越來越服侍更多的人，感覺你越來越沒有自己，感覺你好像連我的脾氣都要放下，講話都要修改，連我做這件事情都不行，我好像沒有自由，實際上，神正在一步一步把祂的權柄加添給你，直到你越來越像祂，你就可以與祂一同治理千年國。這就是神做事的法則。

第三件事，神做這件事更奇妙，『耶和華就對亞倫說，你要帶你的弟兄利未人，就是你祖宗支派的人前來，使他們與你聯合，服侍你。』『聯合』這個字在希伯來文是很特別的一件事情，他們要來貼近你，緊緊地貼在一起。什麼叫做聯合？我們剛剛說到『香爐』是一個關係，所以把香爐收回這個關係就收回；『杖生花』就表示一個越順服的人越有權柄，現在這邊講到的聯合，你的心要去貼近他，靠近他，與他同行。

順服不會讓你越來越遙遠，如果你的心離權柄越來越遙遠，實際上你並不懂得什麼叫順服。而是我每一次的順服都會去問：『祢的心意是什麼？我可以怎麼做？祢來幫助我，我怎麼更可以完成祢心頭上的事？』這樣一個順服才叫做真實的與大祭司亞倫聯合。

我們常常利用《使徒行傳》5章20節講：『順從神，不順從人。』我只要好好的順服神，我就是在做順服的功課。其實不然，神在教導所有的百姓做一件事，在把銅香爐拿去打造銅祭壇的時候，把杖開始生出杏花的時候，他開始做一件事，所有的利未支派、所有侍奉的人全部過來摸著亞倫，聯合也表示『摸』，所有人都來摸亞倫。

神要做一件事情——聯合。『聯合』就是叫我能夠與祂同行，我開始順著祂的心意，這是在順服的裏面，神要教導我們的第三件事。因為你只要一順服了，你活到那個次序的裏面了，你就開始能夠在靈界的上面得勝。

親愛的家人，我們講老實話，神量給我們環境，量給你一些人事物，你有沒有順服？你的每一個表情，你的每一個動作，你的每一個心思意念，神都細膩的在察看。你有沒有順服，撒但是聞得到的，因為整個宇宙第一個悖逆的就是牠，牠知道什麼叫不順服，知道悖逆，牠很熟的。你只要裏面有悖逆，有不以為然，有不舒服，臉一拉，眉頭一皺，眼一閉，

我告訴你，那個味道立刻飄散出來，在靈界的當中，撒但一聞，『何等馨香之氣！』牠很懂的。所以你每一個感受神知道，我告訴你，鬼魔也知道？

那為什麼我們要順服呢？因為是要讓我們在靈界裏面有力量，讓我們在靈界裏面有得勝。因為整個世代都在悖逆，撒拉弗悖逆，三分之一的天使也悖逆，所以在神的百姓的當中，如果產生了悖逆，神就說：『從現在開始，你們要與大祭司聯合，靠近他，貼著他，用手摸著他，與他環抱靠近在一起。』你只要一回到次序的裏面，在這個秩序裏面，神的軍隊就有得勝的能力，就可以勝過悖逆的權勢。所以這是一個靈界的工作，所以我順服絕對不是只是順服這個人要交辦我完成的工作，我順服是因為知道在靈界的當中我要站對位置，我只要站對了位置，不是我們做什麼，而是我們都在次序的裏面，神就可以為我們爭戰得勝。

因為撒但不服權柄，所以到末世，我們要與巴別爭戰的，我們要與巴比倫爭戰的，我們要與敵基督亞述爭戰的。我們順服的原因，不是因為這個人值不值得我順服，而是我知道在靈界的當中，我們必須要去得勝。我們的立場一對了，我的禱告就有權柄，我的禱告就有能力。

我先跳過這個經文，我先給你們看《詩篇》81篇10-14節，我們一起來念，來，請！『我是耶和華你的神，曾把你

從埃及地領上來；你要大大張口，我就給你充滿。』這個經文熟不熟？我們很熟對不對？『大大張口，我就給你充滿。』有發生嗎？有時候，在我們生命當中沒有發生。原因是什麼？下一節，『無奈我的民不聽我的聲音，以色列全不理我，我便任憑他們心裏剛硬，隨自己的計謀而行。』

我們最近在讀《士師記》，整體的經卷部都在講一件事，『那時以色列中沒有王，個人任意而行。』**神對我們最嚴厲的審判不是擊打，神對於我們最嚴厲的審判就是任憑。**我們一旦任憑，我們就失去了豐盛；我們一旦任憑，我們的禱告就沒有權柄。『大大張口，我就給你充滿。』你大大張口了，但沒有充滿，是因為你不聽神的聲音。

為什麼神要求我們順服？因為祂要引導我們在屬靈裏面有得勝的根據。你看下一節，『甚願我的民肯聽從我，以色列肯行我的道，我便速速制服他們的仇敵，反手攻擊他們的敵人。』最後面有兩個與大祭司聯合的動作，有一個目的就是幫我們每一個人都站在次序的位置上面。我們都對了，我們是一群順服的百姓，順服的子民，順服的軍隊，神就親自為我們制服仇敵。不是你去爭戰，是你順服了，神就為你爭戰；是你順服了，神就速速制服仇敵；是你順服了，神就使我們在靈界裏面可以去得勝。

你只要一不順服一悖逆，撒但聞得到，『悖逆！熟悉的

味道。』你就失去了爭戰勝過牠的力量。你宣告踐踏地 200 次、5 萬次都沒有用；你斥責、宣告、抹油，你灌了 5 瓶油都沒有用。有時候我們常聽到宣告宣告、斥責斥責，砍斷砍斷，一個不順服的人，你怎麼砍都砍不斷；你裏面只要有一點悖逆，你宣告 200 次都沒有用。但你一順服了，神就這個要求，第一，你跟祂的關係會靠近；第二，神就賜予你權柄。有了權柄，你站對位置，不是去爭戰得勝，是神就在這個根基上面為我們爭戰得勝。

你想要禱告有能力嗎？你想要神賜給你豐盛祝福嗎？你可以大大張口，神給你充滿嗎？甚願！甚願！神渴望我們順服，不是用來轄制掌管我們；神渴望我們順服是因為祂知道祂可以幫我們爭戰得勝仇敵。

你回頭去看經文，一講完聯合以後，11、12 節，以色列人所獻的舉祭並搖祭，神就對亞倫說：『**都是你的，我已賜給你和你的兒女當做永得的份，油、新酒、五穀中最好的，就是以色列所獻給耶和華初熟之物，我都賜給你。**』每一次順服不單是叫我越來越有權柄，每一次的順服讓我越來越豐盛；每一次的順服讓我越來越在靈界當中得勝；每一次順服，神就把獻給祂的供物，獻給神的豐盛，與我一同分享。所以你才有辦法大大張口，祂可以給你充滿；所以你才有辦法，祂為我們速速爭戰仇敵，使我們得勝。

順服絕對不是說：『哇！這個是一個講臺，牧者的話術是為了要掌控我，順服！順服！難道教會是一言堂嗎？』親愛的家人，教會是不是一言堂跟教會的牧師一點關係都沒有，跟你比較有關係。在整個聖經當中，教會是不是一言堂，跟發命令的那個人沒有關係，『欸？你怎麼會這樣講？』仔細聽！最後講完這句話，敬拜團就可以上來了。仔細聽！如果我們生命成熟，我們開始越來越懂神的心，我去瞭解神的心意，神的命令下來的時候，你是可以跟祂好好對談交通的。亞伯拉罕雖然不成熟，但是他懂神的心。即使所多瑪、蛾摩拉要毀滅的時候，神說：『我豈可有事隱瞞著亞伯拉罕呢？』所以亞伯拉罕就跟神怎樣？討價還價，是不是？摩西，神說：『摩西你讓開，我要頃刻之間殺掉整個以色列百姓。』如果摩西那時候說：『嗯，願你的旨意成就，從今天開始沒有以色列的名，只有摩西的名。』但摩西說什麼？『神啊！萬萬不可。』摩西有沒有順服？有嗎？『摩西你讓開，我擊殺以色列百姓。』摩西說什麼？『不可以，神啊！』他就跟神對話。大衛，大衛順服嗎？數點百姓的時候，神給大衛三個選擇。大衛說：『主，我把我自己交托在祢手裏，祢選。』一個成熟的人，一個懂得貼近神心意的人，神每一次的命令下來，他不是在乎我有沒有去回應這些命令，而是當我一直回應神的心意的時候，我與神之間的對談，這個就叫做真順服，因為我懂得祂的心了。保羅也是，多少的預言說保羅回到耶路撒冷

會被抓，那保羅有沒有離開？保羅照樣回耶路撒冷，保羅順服還是悖逆？有沒有聽命令？而是他越來越去懂得神的心。順服一定是讓你越來越懂得神的心，即使是在談話的過程當中推翻了原來神的決定。

所以，有時候，你如果成熟，你是可以跟領袖對談的，你的心不要遠離，跟他去交通，在尊榮的當中去表達，在這個決定的裏面，你就阿們，你勇敢的去行，勇敢的順服，權柄也會長出來，花也會長出來，果也會長出來，你與神的關係會好。

但是對一個靈命尚幼嫩的人來說，《聖經》裏面就說：『**這道不可離開，你的口不可偏離左右。**』雖然是神的兒子，但是孩童與奴僕並沒有分別，在師傅跟管家的手下，所以教會是不是一言堂？不是領袖的決定，而是一個人的生命成不成熟而決定。聽懂了嗎？所以如果有人說：『教會是一言堂，你要跟他說，我們一起成熟長大好嗎』？我們就去跟我們的領袖談，教會會是一言堂嗎？不會。但如果這個人剛信主，生命當中還有一大堆問題，教會是一言堂，你就要對他說：『是的，好好學習，因為你的生命當中還沒有辦法分辨對錯是非，你還在知識善惡樹，你還沒有走進到生命樹的裏面。』

就像我們的孩子，你看我們家三個小孩，我們家吃飯，如果用投票的話，我們將會變成每一餐都在吃薯條跟霜淇淋，

會不會？會。

不成熟的人，你沒有辦法把權柄交在他手上的。所以教會是不是一言堂？跟人的生命成熟有關。我的家是不是一言堂？爸爸是不是一言堂？跟我的兒女成熟的有關。如果兒女成熟了，我們是在什麼？是在交通，我們在交心，我們在談論，我會賦予權柄；但如果我的孩子還很小，是的，爸爸說的話是一言堂，因為這是出於愛的規範，阿們！

所以親愛的家人，《詩篇》81 篇『大大張口就給你充滿』，我們就能夠去得勝。

順服上，神做的三件事：

第一，把香爐收回來是什麼？關係的收回。所以順服是不是把事完成？不是。順服是心與心的靠近。

第二，杖為什麼上面會長花？權柄從哪里而來？死而復活，生命的見證而來。

第三，為什麼要順服？因為順服會讓我站在對的次序的裏面，我可以領受豐盛，我也有勝過仇敵的權柄。

如果你有這樣的眼光來看，今天你不管在哪個小家，你不管在哪個牧區，或者你現在哪一間的教會，你就要去知道一件事，每一次的順服都是在提升我的權柄，每一次的順服都在拉近我與神之間的關係，每一次的靠近都是讓我的生命

更加成熟，每一次的順服都讓我有能夠勝過仇敵的力量。阿們！

所以待會兒我們要唱一首詩歌，我不知道你們要唱什麼詩歌，但是我要講就是每一次會後我們都會有『會後追求』，都會邀約弟兄姊妹們到前面來回應。但今天我希望弟兄姊妹們認真的看待這件事，『主，我是不是能夠向祢發出一個永恆的 yes?』是我思考過的。不是因為大家都到前面了，我也到前面了，也不是我習慣音樂響起就到前面，也不是說今天有牧者為你按手禱告，而是今天當我願意站起來，我願意走到臺前的時候，是我向神我做了一個決定：『祢不管把我放在哪一個環境裏面，從今天開始，我的回應就是「主，我順服，因為我要得著與祢靠近的關係，我要懂祢的心。」我到前面來，我有個決定，是因為你要給我個杖，杖上面是有結出杏花、杏苞跟杏仁的，是發芽的，在我生命當中是有個生命的進程別人可以看得見，我正在長大，而且長大到可以止住在神的國度當中的怨言埋怨。我再走到臺前來是我只為了一個目的，就是「主，我渴望祢的國度，因為我這個人站對了位置，我願意順服了，我的小家就有權柄可以制服仇敵，我的整個教會、牧區就有能力制服仇敵，慕主先鋒教會我們每一個人站對位置的時候，我們在灣區具有靈裏的影響力，不是因為我做了什麼，而是因為我願意順服我的權柄。』

我深信慕主先鋒教會從我們的主任牧師——江牧師謙

卑溫柔，一直向己死，這麼多年來的見證，大家都看見了，她每一個認可的牧者，她所膏立的傳道、所揀選的小家長，一個個都是她從心裏阿們，相信是神的揀選的。我相信沒有一個我們的小家長是乖謬的、乖僻的、彎曲的、邪惡的，都是神所揀選的。你只要順服在這個小家當中，哪怕是他的個性與你完全不合，他的方法跟你完全不合，你只要知道一件事：『我只要順服了，我在次序的裏面，我們整個小家會有一個勝過仇敵的能力跟豐盛我可以領受，不是因為小家長有多棒，而是我一站對位置，我可以大大張口，祂就使我充滿。凡是獻給神的一切豐盛——上好的油、酒、五穀、麥子，祂都說要給我們。』順服的人絕對豐盛，順服的人有能力，所以如果你願意，你向神做一個決定，不是憑著熱情和衝動，而是『主，我認真的來回應祢，可能未來不太容易，但我就只有一個決定，那就是順服。』

我們來唱這詩歌

接下來是家人們你自己跟神的回應時間，自己做決定是否順服，不勉強，因為這是向神一個永恆的決定，讓我們在生命當中贏得神所要給我們的那豐盛的祝福。

（利未牧師分享：）

剛剛蒙恩牧師講道的時候，我看到一幅畫，一節經文就在我的裏面，就是『聽命勝於獻祭，順從勝於公羊的脂油』。

然後蒙恩牧師繼續在講的時候就看到很特別的畫面，我就看到我們的會堂裏面，一一顆的心就從座位上到前面來。所以就是蒙恩牧師還沒呼召時，就在資訊裏面時，我就看到今天聚會好像一顆一顆心到前面來。你知道到一個地步是什麼？我就看到心聚集在前面的時候，主耶穌的心融化了，耶穌的心融化了，那個愛就從這樣的講臺裏面釋放下來。所以我今天鼓勵每一個人如果可以的話，你真的願意再把你的心獻給耶穌嗎？你願意再把你自己獻給神嗎？這是一個很好的機會。也就是今天晚上我們每一個人都來到神的面前，我們跟神說：『主，我要再把我的心給祢，讓耶穌祢的心融化。』所以我鼓勵如果可以的話，你可以到臺前來再次把自己獻給神，你說：『主，我把我自己獻給祢，我把我的心獻給祢。』

好不好我們開口說：『耶穌，我愛你！主耶穌，我愛你！耶穌我愛你！主，我再把我的愛獻給祢！主耶穌，今天晚上我再把我的愛獻給祢！主我愛祢！』我們開口說：『耶穌，我愛你！』